
Le mot-mystère porte sur les produits dérivés du papier. On en 
a retenu 27, qui figurent dans la liste ci-dessous. Une fois que ces
mots auront été trouvés dans la grille et que leurs lettres auront
été biffées, il vous restera 20 lettres qui, mises bout à bout, forment
deux mots. C’est la réponse à notre jeu. Naturellement, il s’agit
d’un autre produit du papier.

N’oubliez pas que dans la grille, les mots peuvent être inscrits à
l’horizontale, à la verticale ou en diagonale, de haut en bas, de
bas en haut, de gauche à droite ou de droite à gauche.

affiche
allumette
annuaire
boîte
calendrier
carte postale
carton
chèque
contenant à œufs
couche
dictionnaire
enveloppe
essuie-mains
filtre à café

gobelet
journal
livre
nappe
napperon
paille
papier buvard
papier de soie
photographie
présentoir
revue
sac (13e ligne)
timbre
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2 Méli-mélo

3 De l’action dans l’air!

4Plus de papier, moins d'eau!
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Mot à former :

6

Les lettres de huit mots ayant rapport à l’industrie papetière
ont été mélangées. Exemple : UINSE = USINE. 

Trouvez ces huit mots, puis formez un neuvième mot à l’aide
des huit lettres numérotées.
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APEST

UCEPO

RREBA

RTESFO

CSAORNT

APSEPRI

CEEESNS

GEREEIN
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Pour déchiffrer le message caché dans la grille ci-dessous, vous devez encercler
toutes les lettres comprises entre deux voyelles ou deux consonnes. Il faut ensuite
accoler les lettres encerclées et séparer les mots aux bons endroits pour que le
message devienne clair comme de l’eau.

I L E S O Y P A P U E A T I V R E R O E I

S O N U E T I A D I M I N U G M E L E K J

U R Y O C O N I A S E O U M I A M A T I S

N O N U I D E Q X A Z F U T O G P U T E N

A L R U G I O M E N I O T A N E I T A Y L

E S N U R I A P E E R O D U C I A T I R L

O N A U D E P A R P R I T Z E R Y

Consciente des répercussions potentielles des gaz à effet de serre, l’industrie papetière québécoise a
fait sa part. La phrase qui se cache dans la grille codée mentionne d’ailleurs l’un des résultats positifs
des actions posées par l’industrie. 

Chaque lettre a été remplacée par un nombre, toujours le même. Pour vous aider à déchiffrer la
phrase cachée, la clé du code d’un certain nombre de lettres vous est dévoilée : 

Pour décoder la réponse, vous devez remplacer dans la grille principale :
tous les 1 par L ; tous les 2 par E ; tous les 3 par S ; etc. Il vous suffit de
trouver les lettres manquantes par déduction. Vous pourrez alors lire la
phrase, de gauche à droite, ligne par ligne. Les cases vides marquent la
séparation entre les mots.

L E S G A Z À E F F E T D E S E R R E

1 2 3 4 5 - 5 2 - - 2 6 7 2 3 2 8 8 2

1 2 3 9 5 9 2 6 10 2 8 2

3 Q 11 2 B 2 12 13 10 3 2 3

13 14 6 2 14 8 2 4 10 3 6

8 2 11 14 2 2 8 2 7 11 12 6

10 13 14 7 2 1 5 % 7 2

1 2 11 8 3 2 15 10 3 3 10

13 14 3 7 2 4 2 3 7 2

9 11 10 3 1 9 9 0 .

(Les lettres Z et F ne sont pas numérotées, ce qui indique qu’elles ne figurent pas dans la phrase à déchiffrer.)

Il y a quelques années, parler de recyclage, c’était prêcher dans le
désert. Heureusement, la situation a bien changé depuis. On a finalement
compris que recycler n’est pas uniquement l’affaire des autres, mais
une responsabilité qui incombe à chacun d’entre nous.

En principe, toutes les sortes de papiers et de cartons, à moins d’être
enduites d’une substance plastique, sont recyclables. En cas de doute,
on peut toujours se renseigner auprès des services de récupération. 

Pour tester votre éveil au recyclage, voyons si vous pourrez récupérer
les chiffres pour en faire des lettres et, conséquemment, bâtir des
énoncés qui ont tous un lien avec le recyclage du papier. Chaque
chiffre correspond à une lettre sur le cadran du téléphone. 
Le problème, c’est que, sur ce cadran, un chiffre peut représenter 
trois lettres. Ainsi, le 4 peut se traduire par G, H ou I. À vous de choisir
la bonne. Pour faciliter le décodage, on a indiqué, le cas échéant, les
signes de ponctuation, le tiret et l’apostrophe, de même que la lettre Q
qui ne figure pas sur les touches de l’appareil.

5 3       7 2 7 4 3 7       7 3 8 8       3 8 7 3       7 3 2 9 2 5 3       5 8 7 Q 8 ’ 2

7 3 7 8       3 6 4 7.  

2 8       2 2 6 2 3 2 ,      6 6       6 3       7 3 2 8 7 3 7 3       Q 8 3       5 3

8 4 3 7 7       3 8       7 2 7 4 3 7       2 6 6 7 6 6 6 3 ;      3 2 6 7       2 3 7 8 2 4 6 7

7 2 9 7       2 6 6 6 3       5 3       5 2 7 6 6 ,      7 7 3 7       3 3 7       3 3 8 9

8 4 3 7 7       7 6 6 8       7 3 2 9 2 5 3 7.

5 3       Q 8 3 2 3 2       4 6 7 6 7 8 3       3 3 7       3 8 2 8 7 – 8 6 4 7

7 5 8 7       3 3       5 2       6 6 4 8 4 3       3 8       7 2 7 4 3 7

Q 8 ’ 4 5       7 3 2 9 2 5 3 .

Complétez la phrase-labyrinthe suivante :

L A  C O G É N É R AT I O N …

Voici les consignes à suivre :

Vous devez utiliser toutes les 90 lettres de la grille pour former
la phrase-labyrinthe.

Pour trouver les mots qui continuent la phrase-labyrinthe, vous
devez vous déplacer dans la grille de gauche à droite, de droite
à gauche, de bas en haut et de haut en bas, mais jamais en
diagonale.

Lorsque vous aurez relié toutes les lettres de la grille, il ne vous
restera plus qu’à les séparer correctement pour trouver les mots
de la phrase-labyrinthe.

Nous vous avons indiqué le point de départ, le chemin des deux
premiers mots et le point d’arrivée. À vous de jouer maintenant !
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À l’ère du recyclage

Solution :carte professionnelle Solution :1-Pâtes  2-Coupe  3-Arbre  4-Forêts  5-Cartons  6-Papiers  7-Essence  8-Énergie
Le 9

e
mot à former à l’aide des lettres numérotées :Épinette

Solution (jeu 3) :Les papetières québécoises ont enregistré une réduction de 15 % de leurs émissions de GES depuis 1990.
Solution (jeu 4) :Les papetières ont diminué leur consommation d’eau tout en augmentant leur production de papier.

Solution :1- Le papier peut être recyclé jusqu’à sept fois.
2- Au Canada, on ne récupère que le tiers du papier consommé; dans certains pays comme le Japon, près des deux tiers sont recyclés.
3- Le Québec importe des États-Unis plus de la moitié du papier qu’il recycle.

Solution :La cogénération est une puissance technologique et concurrentielle pour l’industrie des pâtes et papiers.
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